

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 73(2689) 20 июня 1948 г. Воскресенье Цена 20 к

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ КРАЙКОМА ВКП(б)

12-14 июня 1948 года состоялся очередной пленум крайкома ВКП(б) с участием первых секретарей горкомов и райкомов партии.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря крайкома ВКП(б) тов. Беляева Н. И. о состоянии и мерах улучшения идеологической работы и доклад секретаря крайкома ВКП(б) тов. Скулкова И. П. о выполнении обязательств, взятых работниками сельского хозяйства края в письме товарищу Сталину.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

### СОРЕВНОВАНИЕ ЗАВОДОВ И ЦЕХОВ

С новой силой на предприятиях нашего города развернулось социалистическое соревнование за досрочное завершение полугодовой и годовой производственных программ. Реализуя постановления бюро краевого комитета ВКП(б) «Об усилении руководства партийных организаций социалистическим соревнованием в предприятиях машиностроительной промышленности», партийные, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские руководители, трудящиеся ряда предприятий вводят новые формы соревнования, делая его творческим и предметным.

С большим подъемом прошло общезаводское собрание тракторостроителей, на котором рабочие, инженеры, техники и служащие взяли на себя повышенные обязательства по досрочному завершению полугодовой и годовой производственной программы. В свою очередь коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина вызвал на соревнование завод «Алтайсельмаш». Алтайсельмашевцы на своем общезаводском собрании вызов приняли.

Такое же собрание проведено на Алтайском заводе автотракторного электрооборудования и карбюраторов, коллектив которого вызвал на соревнование ремонтный завод.

В мае включились в соревнование цехи заводов машиностроительной промышленности за право завоевать переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома лучшему цеху предприятий этой промышленности.

За работу в мае звание лучшего цеха завоевал заготовительный цех завода «Алтайсельмаш». Ему присуждено переходящее знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за отличные качественные и производственные показатели.

Коллектив этого цеха, досрочно завершив полугодовую производственную программу, план мая выполнил на 113,9 процента, при расходе фонда заработной платы на 90,6 процента. Он добился производительности труда на 148,1 процента.

Значительных успехов добились сталелитейщики-тракторостроители, которые вот уже в течение четырех месяцев работают ритмично и по графику. Они выполнили майскую программу по выпуску валовой продукции на 105 процентов и по производительности труда на 107,9 процента.

Сделаны первые шаги. Необходимо еще шире популяризировать новые формы соревнования.

Шире развернем соревнование между заводами и цехами за выполнение социалистических обязательств!

### Пятилетку—в четыре года!

#### Досрочно завершили полугодовую программу

Коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина 19 июня досрочно выполнил полугодовую производственную программу по выпуску товарной продукции на 100,1 процента.

Директор завода РУБАНОВ, парторг ЦК ВКП(б) СИВАК, председатель завкома профсоюза ПЛАХОТНИК.

#### ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Тракторостроители-каленинцы, успешно завершив программу пяти месяцев, сбязались годовой план выпуска продукции выполнить к 5 декабря.

На состоявшемся общезаводском собрании трудящиеся завода единодушно решили: вызвать на соревнование коллектив алтайсельмашевцев и добиться первенства. —Вызов тракторостроителей принимаем!—единодушно заявили алтайсельмашевцы на многочасном собрании, созванном в инструментальном цехе завода.

Рабочие, инженеры и техники взяли обязательство:

Выполнить полугодовую программу по товарной продукции к 20 июня.

В ознаменование 31-й годовщины Великого Октября перевыполнить план 10 месяцев на 7 процентов.

Выполнить годовой план по товарной продукции к 5 декабря.

Алтайсельмашевцы обязались также получить годовую экономию от рационализации и изобретательства в сумме 1 миллиона рублей.

И. Комаров.

#### Годовой план к 7 ноября

На днях состоялось собрание коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов, которое подвело итоги работы завода за 5 месяцев текущего года.

Общее собрание в своей резолюции подтвердило обязательства—выполнить годовую программу по выпуску товарной продукции к 31-ой годовщине Великого Октября—к 7 ноября, повысить производительность труда на одного рабочего

против плана 1948 года на 15 процентов.

В сентябре полностью отказаться от государственной дотации, дать экономии средств от внедрения новой техники и рационализаторских предложений на сумму 2500 тысяч рублей, освесить производство новой номенклатуры изделий—запасные части, магнето-щетки, контактные винты, пусковые, ускорители и прерыватели тока—к 1 октября.

Коллектив завода вызвал на социалистическое соревнование Рубцовский ремонтный завод.

#### Достоинно встретим День железнодорожника

Среди комсомольцев и молодежи паровозного депо Рубцовка развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу сталинского Дня железнодорожника и 30-й годовщины ленинского комсомола. В ознаменование этих дат

комсомольцы организовали паровозную колонну имени 30-й годовщины ленинского комсомола. В колонну вошли три паровоза, 27 молодых машинистов, помощников машинистов и кочегаров

М Животягин.

#### В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома подвели итоги социалистического соревнования предприятий города и цехов машиностроительной промышленности за май 1948 года.

Переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома по итогам работы за май присуждено: по ПРЕДПРИЯТИЯМ СОЮЗНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ — Алтайскому тракторному заводу им. М. И. Калинина (директор тов. Рубанов, секретарь парторганизации тов. Сивак), выполнившего государственный план по выпуску товарной продукции на 109,7 процента, в том числе по выпуску тракторов на 100 процентов, запасных частей на 108,2 процента и товаров ширпотреба на 105,7 процента.

по ПРЕДПРИЯТИЯМ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ, МЕСТНОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ —мясокомбинату (директор тов. Сандлев, секретарь парторганизации тов. Ситюков), выполнившего план по

выпуску валовой продукции на 391 процент.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановили воздержаться от присуждения переходящего Красного Знамени горкома ВКП(б) и горисполкома по итогам работ предприятий и служб железнодорожного узла за май, в связи с невыполнением основных измерителей работы предприятиями и службами.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановили присудить переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома по итогам работы цехов предприятий машиностроительной промышленности за май 1948 года —ЗАГОТОВИТЕЛЬНОМУ ЦЕХУ ЗАВОДА «АЛТАЙСЕЛЬМАШ» (начальник т. Калужный, секретарь парторганизации т. Калинин), выполнившего план на 113,9 процента при расходе фонда заработной платы на 90,6 процента и давшему производительность труда 148,1 процента.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

#### В гостях у молодежи



Писатель Борис Полевой встретил на одном из фронтовых аэродромов летчика-истребителя капитана Маресьева. У летчика были ампутированы обе ноги, и он летал, управляя сложнейшей военной машиной при помощи протезов.

В результате этого знакомства Б. Полевой написал «По весте о настоящем человеке», изменив в фамилии героя всего одну букву—вместо Маресьева, назвав его Мересьевым. В повести рассказано, как в начале войны подбитый немцами самолет Алексея Мересьева упал в лесу в тылу врага. У летчика были изуродованы обе ноги. Одиннадцать дней, преодолевая нечеловеческую боль, Мересьев шёл, затем полз на коленях, наконец, катился по земле, теряя сознание от боли и истощения, пока его не подобрал крестьянин. Они укрыли у себя Алексея, ухаживали за ним и дали знать о нём партизанам, которые на самолёте переправили его в госпиталь. Началась гангрена, — ноги пришлось ампутировать. Алексей был подавлен невезением: он никогда больше не сможет управлять самолётом, а жить для него значило летать. В одной палате с Мересьевым лежал контуженный комиссар Воробьев,

Силою большевистской убежденности, что нет ничего невозможного для человека с сильной волей, он вернул к жизни Мересьева, воодушевил его. И Мересьев решил во что бы то ни стало вернуться в боевую семью летчиков-истребителей. С этого дня он начал настойчиво добиваться своей цели. Длительной тренировкой, превозмогая жутчайшую боль, он научился ходить без костылей, затем бегать и даже танцевать. Выйдя из госпиталя, он прошёл переподготовку, чтобы освоить новейшие типы истребителей, и вернулся в истребительный полк, где стал лучшим летчиком полка.

В «Повести о настоящем человеке» Борис Полевой верно отобразил душевную мощь человека, выросшего в социалистической стране, сильного своей овязью с партией, с народом.

Недавно в Горьком состоялась встреча героя повести Героя Советского Союза А. П. Мересьева с рабочими, служащими, комсомольцами и школьниками города.

На снимке: Герой Советского Союза А. П. Мересьев беседует со школьниками. Фото П. Вознесенского.

Прессклише ТАСС

### МОЕ СЛОВО РУБЦОВЧАНАМ

Во многих советских городах побывала я, в больших и малых, и всегда слышу один вопрос:

—Ну, как вам нравится наш город?

А в глазах у спрашивающих светятся огоньки ревности: неужели есть город лучше Ленинграда, Киева, Риги, Львова, Мичуринска или Рубцовска?

Для основателей современного Рубцовска, кажется, нет ничего лучшего. И вполне понятно. Сколько было вложено труда и сил, чтобы в степи, на голом месте построить промышленный город.

Мне хочется ответить на этот вопрос рубцовцев. Города бывают разные, в зависимости от географических, природных условий, от времени его основания и т. д.

Но самое главное в городе—люди, преодолевающие невероятные трудности и препятствия, упорно, настойчиво идущие к желанной цели—к коммунизму.

В Рубцовске я встретила с учащимися школ и училищ трудовых резервов, побывала на большом собрании трудящихся Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, выступала перед комсомольским активом этого же завода...

И в выступлениях, начиная с директора завода и до молодых рабочих-комсомольцев, звучит один призыв:

—Выполнить пятилетку в четыре года!

Хочется пожелать молодежи города: неустанно повышайте производительность своего труда, вносите свой творческий вклад во всякую работу, не бойтесь трудностей, отдавайте все свои силы для того, чтобы ещё лучше, ещё замечательнее стала наша прекрасная Родина!

*Л. Восмодемякина*

